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2KOTTOL €VOTNTOLC

e AvaAuon oUvVBeTwV KIvoewV (UALKWV onUELwV
KOlL CWMATWV) O HETAPOPLKN KAl TIEPLOTPOPLKN

e Oplopoc KoL e€olkelwon HECW TOPAOELYUATWY LLE
TNV €vvola TS KUALoNC (xwplc kol pe oAioBnon)

e Aflomolnon Tou BEwpPrUATOC EPYOU-EVEPYELOC
oTNV KUALON

e OpLOMOC KEVTPOU MAlaC UALKWV CNUELWV Ko
OTEPEOV CWHOTOC



[lepLexOpEVA EVOTNTOC

e JUvOetn Kilvnon

— Moapadeiypata

e KUAoON

— Moapadeiypata

e KUAlon pe oAloBnon

e OewpPnNUO EPYOU-EVEPYELAC OTN KUALON
— Moapadelyua

e Kevtpo padag

— Mopadelyua



2UvOeTn Klvnon

2TEPEO oW



>UvBeTn Klvnon

Onotadnmnote Kivnon unopetl va avalubel os

SU0 KLVNOELC N ~

1. Metadoplkn Kivnon Tou KEVTpou palog

SF =Mad

2. MNeplotpodlkn Klvnon Tou KEVTPOU palog

2T =l
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Napaodelyua 1
2TO IAPAKATW oAU Evac doltnTtNC ebapUOleL pa KATokOpudn EPATTTOUEVLKN
duvapn F=1.6 N og pta prmaAa padog 0.1 kg ko aktivag R=0.12 m ywa xpovo 2
devutepoAemntwy. a) Na avaAuBeil n kivnon tn¢ UmaAag Katd tnv dtapkela autou

TOU XPOVOU €V n UmaAa apxLkd Bploketal og loopportia kat B) va yivel to ibLo
ylo ta emopeva 2 SeutepOAeTTa.

;

F

K.M.
B

1.6 -1.0
0.1

XF =maygy =>F — B = magy => agy = =6m/s® B

v = aKMt

v=v;—g(t—-2
v1:6x2:12? G

m
T=FR=16x012=0192N -m v =12-10x(4-2) = -8

2 2 —0>t-2=v,/g=12/10=12 => ¢t = 3.2
I=ZmR2 =201 x0.12% = 0.0096 kg - m? v vi/g =12/ s

3 3
dw
T 0.192 0(=E=0—>w=w1:40rad/s
Jr=la —>a—;—0.0096—20rad/s
w=at

w, =20%x2=40rad/s.



Napadewyua 2

2TO TIALPAKATW OXNHUA, AfapeC vapa XL TUALOEL yUpw arod AeTTo
dloko aktivac R kat paloc m evw N YL Tou akpn PocdEVETAL OE
opodn. O dlokog adrvetal eAeUBOePOC KAl TO VA EETUALYETOAL PE TNV
kivnon avtn. Na 600&i pla Ekppaon ylo Tnv ToxUTNTO V TOU KEVTPOU
naog touv dlokou cuVaPTAOEL TOU XPOVOU EVW TO VLA EETUALYETOL.

7 i s ds = RdO
Opodr
Podn dx = ds = Rdf 1 a 1
TR =5mR2%9T = S magy
T v =Rw
ds B—-T = Mmagpy
aKM = R«x
K mg — magy = magy => agy = g/2
© de T=TR

S
T=la
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Napadewyua 3

2TO TIALPAKATW OXNHa N TpoxaAia paloc M umopel kal meplotpedetal
eAeVBepa yUpw armo to otabepo onpeio O kol Ta vApata eivat afapn.
Na Bpebei n ywviakn entayuvon tTng TpoXaALog

2R R T;
1 1 vl
1
1
[}
V2
my gsinf
myg
T = TlR
. . T 1
mygsing = mlgsm(g) = Emlg 7, = —2T,R
1 T; —mpg = mpa,
— Iy = _ — — VP2
Emlg_lemlal T1 +T2—1a => TlR 2T2R ZMR a a2=2Ra
1 1 —
a; = Ra Emlg—mlaR—élmzaR—Zng =5 MRa Iy —myg = 2ZmyaR

m; — 4m, g

= -T; = R
Zmlg 1 =ma a




KUAwon
e JWHO KUKALKNC OLATOMNG
e Enadn pe oplovtio damedo (tpn)
 KuAton ywpic oAiodnon
— Avaloyla petadoplkneg — mepLoTpodLknC Kivnong




Napadewyua 4

Mua opllovtia duvaun 1.4 N epappoletal oto K.M. evog Aemtou
KUKALKOU Oiokou padac 0.2 kg kat aktivag 0.12 m o omolog
Bploketal 0pOloc enavw oe damedo. Na Bpebel n ypapLLkA
ertayxuvon tou K.M. tou diokou.

F—T:maKM
ﬁ T=TR->TR = Ia

F
Aiokog: I = 1/2mR?
T A 1 2 aAgm 1

1 2 F >
F —EmaKM =magy =X axy = 3m = 4.67 m/s
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Napadewyua 5

Yuunoync odaipa paloc m ko aktivac R adprivetal va KUANOEL
eAeVBepa oe kekALpEVO eTtimedo ywviag 6. Na Bpebel n ypaplkni
ertayuvon tou K.M. tnc odaipac.

mgsind — T = magy
X TR = Ia

odaipa I = 2/5mR?

2 a
TR = ngz% =>T = - magy

2 5
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Napadeyua 6

Yuunayncg odpaipa palac m kot aktivog R S€xetal apxikn peyaAn wénon
TPOC TA TTAVW O€ KEKALLEVO eTtimedo ywviag 6. H odaipa apylka
oAloBalivel meploocotepO apa MEPLOTPEPETAL AAAA LETA OTTO Alyo KTEAEL
KUALon. a) Na 6exBouv oL Suvapelg mou Spouv otnv odaipa Kata TV
daon oAioBnong, B) Na dewxBouv oL duvapelg mou dpouv otnv odaipa
Kata tnv daon KuAlong, y) Na BpeBel n ypappuikn entaxvvon tou K.M. tng
odaipac otn paon KUVALonC.

Ts —mgsind = magy
®don OAioBnong

2
—TgR = la => —Tg = nga

a =agy /R

2
_TS = gmaKM

5 2
Ts —mgsinf = _ETS =>Ts = ;mgsin@

2 _9_2 B 5 ing
Zmgsing = zmagy =Xakm = —7gsin

®aon kUAwoNg

mgsinf
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KUAwon pe oAitobnon

e ApeAntea tpLPn (m.x. mayoc)

— X = 0 kot RO >> x

e MMoAU peyaAn tepn (m.x. dpevo)
— 0 = 0 katL RO << x

v+v=20

Meplotpodr Metadopa
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Oewpnuo EPYOU — EVEPYELOC OTNV
KUALON
e uVOUAOHOC OAWV TWV KIVACEWV
— KwnTikn evepyela — epyo METAPOPLKNG Kivnong

— KwnTikn evepyela — Epyo MEPLOTPOPLKNC KLvnong

Kivnon Kwntiki Evépyela

X2
Metadopiki K = —muv? W = j Fdx
X1

1 52
Neplotpodikn K = Elwz W = f td6o
01
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MNoapadeypa 7

Entavepyopaote oto MNapadsiypa 2 tou ponyoupevou edadiov omou
Lo oupmayne odoaipa palog m ko aktivac R adrvetal vo KUAROEL
eAelBepa o€ KekKALLEVO eTtimedo ywviag 6. Eav n odaipa adrivetal
eAeVOepN O0TO TMAVW AKPO TOU KEKALLEVOU emntedou, va Bpebei n
YWVLOKN TNG TaXUTNTA 0TV GTACEL OTO KATW AKPO ) Ao to Bewpnua
£PYOU EVEPYELAC KaL B) arto Tal amMOTEAECUATO TOU TP AdELYUOTOC TOU
nponyoupuevou edadiovu.

aAgm = 7gsin0

r . Kg—Ky=WueK, =0
o 6 1o, h _15 9t2>t114h
x=5a =227 sinft? =>t=—— |—
_h f 7d6 = TR f do = TR 2 KM sinf g Sind
0 0
- lmUB2 + llwgz =mgsindx — Tx + Tx 0 14h 10g
2 2 v = agyt = 7gsm p
1 12
_mszB2 +=-=mR? wz? = mygsinhx

2 25

xsinf = h
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Kevtpo palog

e Metadopd OAwV TwV SUVAUEWV
e JUYKEVTPWON OANC TNC HAloC
e JUVOAO TIEMEPACUEVWV UALKWV CNUELWV

N
1
XgkM = M m;Xx;
i=1

1 N
Ykm = MZ m;y;
1=

* JTEPED ZWHA

1
Xy = ijdm

1
YkMm :Mfydm



Napadeyua 8

Na Bpebel to K.M. tou mapakdtw AemtoU NULKUKALKOU Slokou

aktivac R eav eival opoloyevinc.

x ouviotwoa tou K.M. eival 0 (oto kévtpo)

a= R~ 7
dA = 2ady = 2./R? — y2dy
dm_dA
m A
1
A—EnRZ
dA 4./R? — y2
dm=m7=dey
1 (R 4 (R
yem =— | ydm=—=| yJyR?—y?dy
mJ,—g R J,_
4 R3 4
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Teloc Evotntac



Xpnuatodotnon

To Tapov ekmaldeUTIKO UALKO €XEL avamtuxBel oto mAaiolo Tou
ekmaldeutikol £pyou tou dLbdaokovta.

To £pyo «Avolkta Akadnpaika Mafnpata oto Maveniotipuio ABnvwv»

EXEL XpnpatodoTroeL povo TNV avadlapopdwon Tou EKTTOLOEVUTIKOU
UALKOU.

To £pyo vAomoleital oto mAaiolo tou Emxelpnotokou MpoypAppotog
«Ekmnaidevon kat Alta Blou MaBnon» kat ocuyxpnuoatodoteital ano tnv
Evpwrnaikni Evwon (Evpwraiko Kowwviko Tapeio) kat amo Bvikoug

TTOPOUC.
ENIXEIPHIIAKO MPOTPAMMA
E EKMAIAEYZH KAl AIA BIOY MABHEH 3= EXNA
YNOYPFEIO MAIAEIAL KAl BPHIKEYMATQN \ME

Evpuumaiicé Ko $Tapelo Me tn cuyxpnuartodotnon tng ENMadag kan tng Evpwmaikrg Evwong
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>NUelwpa Avodopac

Copyright Navemnotpto Natpwv
Anuntplog Kouloudng. «Duoikn I»
‘Exbdoon: 1.0. Natpa 2015

AlaBeoipo amnod tn diktuakn StevBuvon:
https://eclass.upatras.gr/courses/CMNG2162/
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YNuelwpa Adelodotnonc

To tapov UALKO StatiBetal pe Toug 0pouc tne adetac xpriong Creative Commons
Avadopd Anuovpyou-Mn Epmoptkny Xprion-Oxt Napaywya Epya 4.0 [1] A
petayeveotepn, AteBvnc Ekdoon. Efatpolvtal ta autoteAn €pya Tpitwv ).
dwrtoypadieg, Staypappota K.A.Tt., TO OTIOLOL EUTIEPLEXOVTOL OE AUTO Kall TOL OTtola
avadEpovtal pall Le TOUC OPOUC XPrONG TOUC 0TO «2nueiwpa Xpnong Epywv

Tpltwwvy. ‘@@@@\

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/

Q¢ Mn Epmopkn opiletal n xprion:
e 10U Oev MePAOUPAVEL ALEDO 1) ELUECO OLKOVOULKO 0dEAOC Ao TNV Xprion Tou £pyou, yla
1o Slavopéa Tou €pyou Kal adelodoyo

e 10U Oev mepAapPAveL olkovouLKN) cuvaAlayni we mpoUlTtoBeon ya tn xprion n npocfaon
OTO £pYO

e 10U Oev nMpoomopilel oTo Slavopea Tou €pyou Kol adEL0SOX0 EUECO OLKOVOULKO OPEAOC
(rt.x. Stadbnuioelg) amo tnv poPfoAn Tou Epyou o€ SLadIKTUAKO TOTIO

O Swaovuyo¢ pmopel va rapexel otov adelodoxo Eexwplotr AdeLa va XpnoLLLOTIOLEL TO €pYO yLa
EUTTOPLKN Xpron, epoocov auto tou {nNtnOeL.
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